
人数 占有率

男 178 54.1%

女 146 44.4%

無回答他 5 1.5%

計 329

人数 占有率

20歳未満 0 0.0%

20歳代 39 12.0%

30歳代 47 14.5%

40歳代 74 22.8%

50歳代 75 23.1%

60歳代 41 12.6%

70歳以上 49 15.1%

計 325

人数 占有率

倉敷市水島 86 26.8%

倉敷市内 152 47.4%

市外 64 19.9%

県外 19 5.9%

計 321

.

性 別

年 齢

２０歳代７０歳以上

住まい 県 外

倉敷市内

倉敷市水島市 外

2023年度 環境交流ｽｸｴｱの

利用ｱﾝｹｰﾄ結果一覧

Ⅰ. ご自身についてお教えください ⇒回答結果

１. 性 別

２. 年 齢

３. 住まい

３０歳代

５０歳代

６０歳代

男女

無回答他

４０歳代



人数 占有率

徒歩 3 0.9%

自転車 24 7.4%

オートバイ 2 0.6%

自家用車 294 91.0%

公共交通 0 0.0%

計 323

人数 占有率
週１回程度又はそれ以上 36 11.3%

月１回程度 72 22.6%

半年１回程度 74 23.2%

年１回程度 91 28.5%

今回初めて 46 14.4%

計 319

利用頻度

交通手段

自家用車

徒 歩
自転車

半年１回程度

今回初めて

４. 交通手段

５. 利用頻度

週１回程度

又はそれ以上

オートバイ

年１回程度

月１回程度



人数 占有率 良い・概ね良い占有

大変良い 142 45.7%

おおむね良い 164 52.7%

やや悪い 4 1.3%

悪い 1 0.3%

計 311

○いつも弊社のやり易いようにアドバイスをいただき助かっております。

○皆さんの対応がいい。

○職員の皆さんの対応が良いので嬉しいです。

○いつも丁寧なご対応ありがとうございます。

○雰囲気がいい。

人数 占有率 良い・概ね良い占有

大変良い 129 40.4%

おおむね良い 185 58.0%

やや悪い 3 0.9%

悪い 2 0.6%

計 319

○第２会議室の奥、センサー式ライトでトイレへ行くことが

　 可能であるが感度が悪いのか点灯が遅いので改善してほしい。

○第２会議室の奥、トイレまでの段差を直してほしい。

人数 占有率 良い・概ね良い占有

大変良い 159 49.5%

おおむね良い 156 48.6%

やや悪い 5 1.6%

悪い 1 0.3%

計 321

○清潔に保持されている印象はあります。

○きれいになった。

○床掃除をもう少し清潔にお願いします

○気持ちのいい施設なのでまた使用させていただきます

98.4%

98.4%

98.1%

１. 職員の対応はどうでしたか

２．施設・設備の安全対策はどうでしたか
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施設・設備運営の安全対策

大変良い
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施設・設備の清潔度

３．施設・設備の清潔度はどうでしたか

大変良いおおむね良い

やや悪い

Ⅱ. 当施設の管理運営について ⇒回答結果

お客様の意見・要望

お客様の意見・要望

おおむね良い

お客様の意見・要望

悪い



人数 占有率 良い・概ね良い占有

大変良い 152 47.8%

おおむね良い 163 51.3%

やや悪い 1 0.3%

悪い 2 0.6%

計 318

○今のところ不満はなく使用させていただいています。

○利用しやすい施設がこんなに身近にあり感謝しています。

　 ぜひ継続をお願いします。

○音を多少控えなければいけませんが、大変使いやすいです。

人数 占有率

満足 123 39.7%

普通 184 59.4%

不満 3 1.0%

計 310

○開館時間が遅い。

人数 占有率

安い 44 15.5%

適当 217 76.4%

高い 23 8.1%

計 284

○利用料金を安くしてください。

○６ヶ月以上使用しているグループは少し安くしてください。

　　（毎年お願いしていますが無理でしょうか）

99.1%

４. ご利用についての満足度

５．開館日・閉館時間について

0 50 100 150 200

大変良い

おおむね良い

やや悪い

悪い

満足度

大変良いおおむね良い

やや悪い
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６．利用料金について
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お客様の意見・要望

お客様の意見・要望

不 満

お客様の意見・要望

悪い



人数 占有率

昨年より良くなった 16 7.1%

昨年と変わらない 73 32.4%

昨年より悪くなった 0 0.0%

わからない 136 60.4%

計 225

○いろいろな行事が多くなった。

○利用していく中では変わらないと思います。

○昨年より利用しはじめたばかりで分かりません。

○ホームページで決裁できたらいい。

○ポイントカードの発行をお願いします。

○館内にチラシを貼っていただけたりするのでしょうか。

○第２会議室が初めて来た人には分かりにくい。何か工夫が必要ではないでしょうか。

○会議室の防音が効いているとありがたい。

○午前・午後などの枠ではなく、１時間単位で利用できたらもっといいのにと思います。

１．指定管理者の管理運営が昨年と比べよくなったこと、悪くなったこと
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昨年より良くなった

昨年と変わらない

昨年より悪くなった
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指定管理者について

昨年と変わらない

Ⅲ. 指定管理者制度について ⇒回答結果

Ⅳ. その他のご意見、ご要望について ⇒回答結果

昨年より良くなった

わからない

お客様の意見・要望



意見の内容 対応内容
施設内 ◆利用しやすい施設がこんなに身近にあり感謝しています。ぜひ継続をお願いします。 高評価

◆音を多少控えなければいけませんが、大変使いやすいです。 今後の施設運営の参考とする
◆第２会議室が初めて来た人には分かりにくい、何か工夫が必要ではないでしょうか。 今後の施設運営の参考とする
◆コロナ明け数年ぶりの使用でした。気持ちのいい施設なのでまた使用させていただきます。 高評価
◆清潔に保持されている印象はあります。 高評価
◆きれいになった。 高評価
◆床掃除をもう少し清潔にお願いします、掃除をしていない時がある。 今後の施設運営の参考とする
◆第２会議室の奥、センサー式ライトでトイレへ行くことが可能であるが、感度が悪いのか 今後の施設運営の参考とする
　 点灯が遅いので安全の為に改善してほしい。トイレへの段差を直してほしい。
◆会議室の防音が効いているとありがたい。 今後の施設運営の参考とする

使用料金時間 ◆利用料金を安くしてください。 今後の施設運営の参考とする
◆６ヶ月以上使用しているグループは少し安くしてください。（毎年お願いしています） 今後の施設運営の参考とする
◆午前・午後などの枠ではなく、１時間単位で利用できたらもっといいのにと思います。 今後の施設運営の参考とする
◆開館時間が遅い。 今後の施設運営の参考とする

その他 ◆職員の皆さんの対応がいいので嬉しいです。 高評価
◆ホームページで決裁出来たらいい。 今後の施設運営の参考にする
◆ポイントカードの発行をお願いします。 今後の施設運営の参考にする
◆いつも弊社のやり易いようにアドバイスをいただき助かっております。 高評価
◆いろいろな行事が多くなった。 高評価
◆雰囲気が良かったです。 高評価
◆いつも利用させていただいております。引き続き利用したいのでよろしくお願いします。 高評価
◆今のところ不満はなく使用させていただいています。 高評価
◆館内にチラシを貼っていただけたりするのでしょうか。

環境交流ｽｸｴｱ ご利用のお客様のご意見



Ⅰ ご自身についてお教え下さい。

Ⅰ ご自身についてお教え下さい。

性別 男 女 回答なし 計

数 39 66 0 105

割合 37.1% 62.9% 0.0%

年齢 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 回答なし 計

数 1 4 6 11 19 23 41 0 105

割合 1.0% 4.0% 5.9% 10.9% 18.8% 22.8% 40.6% 0.0%

お住まい 倉敷市水島
その他の
倉敷市内

市外 県外 回答なし 計

数 77 26 2 0 0 105

割合 73.3% 24.8% 1.9% 0.0% 0.0%

交通手段 徒歩 自転車 オートバイ 自家用車 公共交通 回答なし 計

数 4 11 4 85 4 1 109

割合 3.7% 10.1% 3.7% 78.0% 3.7% 0.9% 複数回答 あり

利用区分 フルタイム ナイト 回答なし 計

数 93 12 0 105

割合 88.6% 11.4% 0.0%

フルタイム
利用方法

1回毎 1ヶ月定期 6ヶ月定期 1年定期 回数券 その他 回答なし 計

数 8 51 20 9 11 0 0 99

割合 8.1% 51.5% 20.2% 9.1% 11.1% 0.0% 0.0%
複数回答

あり

ナイト
利用方法

1回毎 1ヶ月定期 6ヶ月定期 1年定期 回数券 その他 回答なし 計

数 0 4 1 1 6 0 0 12

割合 0.0% 33.3% 8.3% 8.3% 50.0% 0.0% 0.0%
複数回答

あり

2023年度

スポーツフロア利用についてのアンケート　集計結果

アンケート回収合計数　105 枚
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Ⅱ 当施設の管理運営についてお伺いします。 Ⅱ 当施設の管理運営についてお伺いします。

大変良い 概ね良い やや悪い 悪い 回答なし 計

数 71 34 0 0 0 105

割合 67.6 32.4 0.0 0.0 0.0 100.0%

大変良い 概ね良い やや悪い 悪い 回答なし 計

数 71 34 0 0 0 105

割合 67.6 32.4 0.0 0.0 0.0 100.0%

大変良い 概ね良い やや悪い 悪い 回答なし 計

数 52 53 0 0 0 105

割合 49.5 50.5 0.0 0.0 0.0 100.0%

大変良い 概ね良い やや悪い 悪い わからない 回答なし 計

52 47 1 0 5 0 105

49.5 44.8 1.0 0.0 4.8 0.0 94.3%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし 計

数 67 38 0 0 0 105

割合 63.8 36.2 0.0 0.0 0.0 100.0%

職員の対応はどうでしたか 大変良い
概ね良い
の割合

安全対策 大変良い
概ね良い
の割合

施設・設備の清潔度・快適性 大変良い
概ね良い
の割合

教室・イベント・商品 大変良い
概ね良い
の割合数

割合

ご利用について全体として 満足
ほぼ満足
の割合
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Ⅲ  開館時間や利用料金についてお伺いします Ⅲ　開館時間や利用料金についてお伺いします

良い 概ね良い 悪い その他 回答なし 計

数 67 37 1 0 0 105

割合 63.8% 35.2% 1.0% 0.0% 0.0% 99.0%

良い 概ね良い 区分増希望 悪い（高い） 回答なし 計

数 69 32 3 1 0 105

割合 65.7% 30.5% 2.9% 1.0% 0.0% 96.2%

毎回 たまに どちらでも あまり ほぼ 計

数 59 10 20 3 13 105

割合 56.2% 9.5% 19.0% 2.9% 12.4% 65.7%

Ⅳ　指定管理者についてお伺いします。 Ⅳ 当施設の管理運営についてお伺いします。

大変良い 概ね良い やや悪い 悪い 回答なし 計

数 62 41 2 0 0 105

割合 59.0% 39.0% 1.9% 0.0% 0.0% 98.1%

利用料金について 良い
適当

の割合

開館日・開館時間 満足
ほぼ満足
の割合

電子決済について 毎回
たまに
の割合

指定管理者管理運営総合評価 大変良い
概ね良い
の割合
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スポーツフロア利用者アンケート　ご意見ご要望集約表

アンケート回答者数:105名

開館日・開館時間について ・日曜日も20：30営業にしてほしい。

⇒ご要望ありがとうございます。

　現状は変更予定はございませんが、引き続きご要望や状況をみながら検討課題とさせていただきます。

利用料金について ・料金区分で午前中のみの利用料金を設定してほしい。

・3ヶ月定期を増やしてほしい。

・6カ月定期、１年定期の割引が低い。

・電子決済等のややこしいことはしないでほしい。

・年寄りには電子決済が無理な人が多いのではないか。

⇒ご要望ありがとうございます。

　現状は変更予定はございませんが、引き続きご要望や状況をみながら検討課題とさせていただきます。

その他施設利用にあたって感じたこと ＜利用マナーについて＞

・マッサージプールと25ｍプールの境目座ることを禁止してほしい。観察されて気まずいし泳ぎに集中できない。

・指導してくるお客様が迷惑である。

・ご夫婦がサウナに入った時にマッサージをしている。人前でするのはふゆかいである。

・更衣室の食事は避けてほしい。

・女性の話し声が大きくもう少し小さい声で話してほしい。

⇒ご意見ありがとうございます。

　皆様に安全快適にご利用いただけるよう危険・迷惑になる行為等に関しましてはスタッフよりお声掛け致します。

＜設備・環境＞

・男性トイレの小便器がが臭い日がある。

・ロッカーの中の清掃もしっかりと。

⇒巡回等を増やし、皆さまに気持ちよくご利用頂けるよう清掃等さらに徹底して参ります。

・プールの室温が低く寒い。

・プールが寒い。

・水温（25ｍ）をあげてほしい。

・プールの室内が寒いので肩口が寒くなる。

・プールのジャグジー水温をもう少し上げてほしい。

・プールの水温を冬場はあげてほしい。

・冬場プールの水温を上げてほしい。

・冬のみジャグジーの温度が少し上がればよい。

・プールの水温を0.3～0.5℃位上げてほしい。

⇒省エネへも考慮しながらではありますが、皆様に快適にご利用頂けるよう調整して参ります。

・スタッフの対応が優しくて居心地が良い。

・スタッフがフレンドリー。

・みんな、大好き。

・満足です。

⇒ご意見ありがとうございます。引き続き多くの方に快適にご利用頂けるようスタッフ一同努めて参ります。

・高齢者が多いのでシャワー室に椅子を設置してほしい。（一脚は設置・一脚移動できるよう2脚設置済み）

・ジムエリアにストレッチポールがほしい。

・更衣室にカーテンがあるコーナーがあればもっと良い。

・階段を登るのがつらい。

・25ｍプールに歩く専用レーンを作ってほしい。

・ビート版泳ぐ人用、足で踏む用で区別してほしい。

・プール専用のトイレがあればよい。

・ドライサウナの時計を正面に設置してほしい。

・スタジオ教室の音がうるさいので扉を閉めてほしい。

⇒引き続きご要望や状況をみながら検討課題とさせていただきます。

・トイレのタイルが濡れにくいので良い。

・ドライヤーを3台に増やしてくれて嬉しい。

・バイクの位置を変更し、TV等が見えやすくなった

⇒ご意見ありがとうございます。引き続き多くの方に快適にご利用頂けるよう努めて参ります。

＜教室プログラム編成について＞

・追加料金なしで教室に入れる所が良い。

・スイムアドバイス（有料）を取り入れてほしい。

・初心者のスイミング練習があったらよい。現在のコースは泳げる人が多くて入りにくい。

⇒ご要望ありがとうございます。

　次回改編時にご要望にお応えできるよう検討して参ります。

＜その他＞

・水島愛あいサロンは以前より知っていたが、スポーツ施設があるとは思わなかった。チラシを施設近隣に配布

  してみたら会員が増えるのでは。

・施設（ジム）は古いし狭いと感じますが、高齢者としては健康維持に大変助かっています。

⇒貴重なご意見ありがとうございます。

理由・意見・要望



アンケート回収合計数 289枚

人数
A.備中青江の刀鍛冶 18
B.軍記物の世界 10 15

C.西日本から5年 12
D.塩の生産と流通 20
E.徳川とゆかりの地 80
F.春の楽しい音楽会 101
G.初夏の楽しい音楽会 96
H.夏の楽しい音楽会 104
Ｉ.秋の楽しい音楽会 100
J.クリスマスの楽しい音楽会 190
K．早春の楽しい音楽会 0
L.ハンドメイド教室 5
M.大人の鍵盤ハーモニカ教室 32
N.健康セミナー 60
O.こども科学教室 1
Ｐ.人形劇 6
Ｑ.倉華寄席 29
計 864

人数 占有率
チラシ 139 42.2%
広報・新聞 59 17.9%
スクエアホームページ 16 4.9%
知人の紹介 78 23.7%
その他 37 11.2%
計 329 100.0%

人数 占有率
早すぎる 7 2.4%
ちょうど良い 270 93.4%
遅い 12 4.2%
計 289 100.0%

○ 開始、終わりの時間もう少し早めに開始お願いします。
○ 音楽会の開場から開催までの時間を1時間でなく30分にしてほしい。

人数 占有率
短い 8 4.3%
ちょうど良い 180 95.7%
長すぎる 0 0.0%
計 188 100.0%

2023年度 地域活性化事業のついての

アンケート集計一覧

１. 2023年度 地域活性化事業に参加された方への質問

（２）この催しをどこで知りましたか

（１）参加事業をお教えください
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どこで知りましたか

（３） 開催時間
開始時刻

早すぎる, 2.4%

ちょうど良い, 93.4%

遅い, 4.2%

お客様の意見・要望

開催時間
短い, 4.3%

ちょうど良い, 95.7%



人数 占有率 満足・ほぼ満足

満足 181 65.6%
ほぼ満足 93 33.7%
やや不満 2 0.7%
不満 0 0.0%
計 276 100.0%

【音楽会】
○ クリスマスの音楽会ではリクエストコーナーが多く楽しませてもらった。
○生の音で素晴らしかったです。歌がもう少し聞きたかったな。
○ リクエストがとても良かった。知っている曲ばかりだったので、楽しかったです。
○いろんなジャンルの曲で本当に楽しい時間でした。ありがとうございました。
○歌をみんなで歌うように誘導してほしい。
○手軽に本格的なコンサートに来れるので、水島愛あいサロンが好きです。
【健康セミナー＆鍵盤ハーモニカ】
○自宅で運動を頑張りたいです。大変わかりやすくて勉強になり、もっと聞きたかったです。
○ フレイル予防について。聞きなれない言葉だがよくわかった。
○鍵盤ハーモニカの演奏はとても良かったです。一年間練習していくことって素晴らしい。
【歴史講座】
○地元のことに関連していたり、歴史に出てくる人物が岡山に影響があるのも興味深かったです。
○いつも面白おかしく説明されるので、歴史ワールドに引き込まれます。
○飽きさせない内容で興味深いもの（脱線した話）が多い。より歴史・郷土が好きになる。

人数 占有率 満足・ほぼ満足

満足 134 65.4%
ほぼ満足 67 32.7%
やや不満 3 1.5%
不満 1 0.5%
計 205 100.0%

【音楽会】
○ＭＣの際、もう少し説明があっても良いと思った。（曲や作曲者のこととか）
【健康セミナー＆鍵盤ハーモニカ】
○明解な説明で分かり易かった。
○ どうしてこの動きをするのか、理由を言って下さったので良くわかった。
○講師の説明は、ポイントをしっかりおさえてくださっているのでわかり易かった。
素人判断ではなく、基本をしっかり大切にしたいです。

○アンケート結果など具体的な数値をお示し頂き、関心をもってお伺いすることが出来た。
見やすい資料があってとても良かったです。運動を取り入れて下さったのが良かった。

【歴史講座】
○詳しいことを知っていたが、更に詳しいことが知れた。ぼくは立花宗茂が好きです。
○楽しく聞かせてもらいました。過去の大河ドラマを思い出しながら勉強した。
先生の頭の中を開けてみたい。歴史が詰まっています。尊敬します。

○今回の講師の話はいろんなひとのつながりがあるところまで話してもらって良かった。
とても分かり易く、我々の知らないことを詳しく教えてくれて、また参加したい。

○皆さん、うんうんと頷いて聞いておられて、本当にそうねと思う講演会でした。
○詳しいお話をユーモアをまじえて楽しかったです。
○ とても分かり易く楽しいお話ばかりだった。また講演を聞きに来たいと思った。
○教科書には載っていないことを教えてくれた。
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98.1%
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足, 33.7%
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お客様の意見・要望

（４）内容について

（５）講師の説明について

満足, 65.4%

ほぼ満足, 

32.7%
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お客様の意見・要望



人数 占有率
希望する 274 97.9%
希望しない 1 0.4%
わからない 5 1.8%
計 280 100.0%

人数 占有率
薦めたい 259 94.5%
薦めたくない 2 0.7%
わからない 13 4.7%
計 274 100.0%

人数 占有率 満足・ほぼ満足

　 満足 96 58.5%
ほぼ満足 62 37.8%
やや不満 6 3.7%
不満 0 0.0%
計 164 100.0%

○ イベント案内通知の希望でしたが、欠席が続いたので通知が来なくなった。

広報くらしきの見落としあり、出来れば通知がほしかったです。（歴史講演会）

○ 健康セミナーは年3回くらい開催をお願いします。

○ 歴史講座及び郷土史（倉敷・水島に関すること）を希望する。

○ 歴史や音楽が好きなので、その方面の講座やイベントをお願いします。

○ 音楽会をこれからも継続していただくことを希望いたします。

出来たら毎月開催してほしい。

○ 音楽会はみんなで歌ったり踊ってもいいのでは？

○ 会場内の空調が寒くて、もっと暖かくしてほしい。

○ 開始、終わりの時間、もう少し早めに開始お願いします。

○ 小学生向けの音楽あそび、リトミック講座があったらよい。

○ 音楽会の開場から開催までの時間を1時間でなく30分にしてほしい。

96.3%

希望する, 97.9%

希望しない, 0.4% わからない, 1.8%

（６）今後もこのような事業を希望する

薦めたい, 94.5%

薦めたくない, 0.7% わからない, 4.7%

（７）この事業を他の人にも薦めたいですか

満足, 58.5%

ほぼ満足, 

37.8%

やや不満, 3.7%

（８）全体の感想

お客様の意見・要望



意見の内容 対応内容
広　告 イベント案内通知の希望でしたが、欠席が続いたので通知が来なくなった。 今後の広報改善の参考とする

広報くらしきの見落としあり、出来れば通知がほしかったです。（歴史講演会）

ｲﾍﾞﾝﾄ ○鍵盤ハーモニカは、もう少し長い時間（2時間くらい）が良いです。 今後の企画改善の参考とする
○健康セミナーは年3回くらい開催をお願いします。 今後の企画改善の参考とする
○歴史は池田綱政についても語ってほしい。 今後の企画改善の参考とする
○島津家についての講座をして下さい。 今後の企画改善の参考とする
○地域の歴史に関わる講座をこれからもお願いします。例えば干拓・源平合戦・ 今後の企画改善の参考とする
　　山城・津波・先の大戦・水島工業地帯の歴史など。 今後の企画改善の参考とする
○歴史講座に関する又は参考になる書籍を紹介してほしい。 今後の企画改善の参考とする
○歴史講座及び郷土史（倉敷・水島に関すること）を希望する。 今後の企画改善の参考とする
○玉島・高梁・津山など岡山に関する歴史の話。 今後の企画改善の参考とする
○歴史や音楽が好きなので、その方面の講座やイベントをお願いします。 今後の企画改善の参考とする
○音楽会はリクエストコーナーが多く楽しませてもらった。 今後の企画改善の参考とする
○楽しい音楽会は、できたら毎月開催してほしい。 今後の企画改善の参考とする
○音楽会をこれからも継続していただくことを希望いたします。 今後の企画改善の参考とする
○音楽会はいろんなジャンルのバンドの方をお呼び頂きたいと願っています。 今後の企画改善の参考とする
○童謡・唱歌をピアノ伴奏またはアカペラで聞きたい。 今後の企画改善の参考とする
○音楽会はみんなで歌ったり踊ってもいいのでは？ 今後の企画改善の参考とする
○手軽に本格的なコンサートに来れるので、水島愛あいサロンが好きです。 今後の企画改善の参考とする
○歌をみんなで歌うよう誘導してほしい。 今後の企画改善の参考とする
○会場内の空調が寒くて、もっと暖かくしてほしい。 今後の企画改善の参考とする
○音楽会の開場から開催までの時間を1時間でなく30分にしてほしい。 今後の企画改善の参考とする
○クリスマスの音楽会は40歳前後の女性がピンとこない曲が多かったので 今後の企画改善の参考とする
　　それ以下の年代は難しいかな。 今後の企画改善の参考とする
○もう少し説明があっても良いと思った（曲や作曲者のこととか） 今後の企画改善の参考とする
○開始、終わりの時間、もう少し早めに開始お願いします。 今後の企画改善の参考とする
○音楽会は踊りを中間に入れて頂きたいなあ。場も盛り上がると思います。 今後の企画改善の参考とする
○小学生向けの音楽あそび、リトミック講座があったらよい。 今後の企画改善の参考とする

2023年度 地域活性化事業についてのお客様のご意見


